



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρατιικών καθαρμάτων, σε μια σχέση ουσιαστική  
ιστορική του μέγιστη, σε τη χαρακτηριστική «έποχή ουσιαστική»  
καταγράφεται με αξιοσημείωτη σημασία τα γεγονότα  
πρώτη, κυρίως σχέση και βάρυρα (Σοβέτια, 1953)

Ε. Α. Πηγάς  
ο οποίος με τη βοήθειά του  
δωρεά

Συνδρομαί  
Ετησια δρ. 23 Εξαμήνιος δρ. 15  
Δημοί, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΣΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος Θ' Αριθ. φύλλου 263  
Τιμή φύλλου δρχ. 1

## ΑΜΕΣΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Η Συναγερμική Κυβέρνησις, εξακολουθεί να παραμένει στην εξουσία και η Βουλή τη στηρίζει, επιμένοντας να προκαλή το προδομένο και άγανακτισμένο Έθνος.

Έτσι θέλησε ο κ. Ντάλλες. Αυτό διέταξε και οπτιό γίνεται.

Στη πρόκλησι αδιτή Κυβέρνησις και ξένων χρειάζεται άμεση δράσις. Η άναμονή, στη χραιμη τωύτη σιγμή του έθνους είναι έγκληματική.

Χρειάζονται έργα. Αυτό είναι το αίτημα του λαού και το παράγγελμά του.

Η αντιπολίτευσις δλόκληρη που συναισθάνεται τας υποχρεώσις της έναντι του βρουνιαμένου έθνους πρέπει να συμμορφωθή προς το παλαιό παράγγελμα που μόλις χθές ήκούσκη βροντερά στη μεγαλειώδη συγκέντρωσι της Θεοπόικης, που ώργάνωσεν η Φ.Δ.Ε. Η καθολική παραίτησι των βουλευτών της είναι πιά άνάγκη κατεπειγουσα. Αυτή θά φέρη την κόθοροισιν του σημερινού κυβερνητικού άγους.

Η κυβέρησις είναι άκέφαλη. Η ύπογραφή του άρχηγού πλαστογραφείται. Η Βουλή που τη στηρίζει βρίακεται σε ριζική σήξιν προς την θέλησιν του λαού. Κυβέρησις και βουλή, παρεδωσεν τον Κυπριακό λαό στους Άγγλους δημίους. Και γιά αυτό είναι ένοχοι άπέναντι στο Έθνος. Κυβέρησις και βουλή άνέχθησαν, άν δέν προεκάλεσαν με τη δουλική πολιτεία τους τα όργανα της Σμύρνης και Κων/λεως. Έσκυψαν μπροστά στο μήνυμα του Ντάλλες και δέχτηκαν και δεύτερο ράπισμα.

Κυβέρησις και Βουλή κατήνησαν την υπερίφανη Ελλάδα κλωτσοκούφι του ΝΑΤΟ. Έξέθεσαν τη χώρα στις άπειλές των Τούρκων και των Άγγλων φίλων τους. Υστερά από όλους αυτούς τους έξευτελισμούς που μās επεφύλαξεν η Κυβέρησις του Συναγερμού, ή παραμονή της στην εξουσία κατέστη Έθνικος κίνδυνος. Δέν συμφέρει λοιπόν στο έθνος ή παραίτασις της σημερινής κατιστάσεως. Γιά αυτό ή έσωκοινοβουλευτική αντιπολίτευσις, είναι έθνικη άνάγκη να προχωρήση άμέσως στη καθολική παραίτησι των βουλευτών της. Έτσι θά διευκολύνη και το ρυθμιστή του Πολιτεύματος να έναρμονίση την άποστολή του με τη θέλησι του λαού που αξιώνει την άμεσο παύσι της Κυβερνήσεως. Την διάλυσιν της σημερινής Βουλής και τη προσφυγή σε άμεσες γενικές εκλογές. Κάθε άλλη λύσι είναι λύση νόθου και έγκυμανσι κινδύνους για το Έθνος.

## ΟΧΙ κ. ΝΤΑΛΛΕΣ

Μπροστά στο « μήνυμα » σου — στην ήμερησία διαταγή που εξέδωσες κ. Ντάλλες — οι άνθρωποι αυτής της άδούλωτης Χώμας δέν σέκονται σε πρυσχή. Δέν σέκβουν το κεφάλι, ΟΧΙ!

Υπερήφανοι, όργισμένοι, γεμάτοι όηθία, σιχαμένα και άγανάκτησιν, σου πεζάνε και τάμουτρα το θρασύ σου μήνυμα. Και ένωμένοι σαν ένας άνθρωπος απ' τις πολιτείες, τα χωριά, τους κάμπους, τα βουνά και τις θάλασσες, σου άπαντιούσιν:

Δέν είναι έδώ χώρα δούλων, ούτε λαός μοσχοάρμων!

Ψηλά τα χέρια, σύ κύριε,

Ντάλλες και ο ελεύθερος κόσμος σου. Ξεμασκαρευθή κατε πιά, είσθε δλόγυμοι μπροστά στην Έλληνικό Λαό μπροστά σ' δλόκληρη την ανθρωπότητα. Είσθε ένας κόσμος, ναί. Αλλά ο δουλοκτητικός κόσμος του είσοσε είώνα!

Ψηλά τα χέρια, κύριε Ντάλλες, εδεν χειρονομείσθε, δλωσ λές στο μήνυμά σου. Γιατί ήσαν και φανερόσθαισι. ήσως και άναίσχυντα το διακηρύσσις, συμπαραστάτης των άτμων Άγγλων άπαισιστών, κυράνων του Κυπριακού Λαού. Είσισι σύμμαχος και απόλογητής των σφαγών,

## ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΙΚ. ΕΛΕΥΘ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ ΔΕΝ ΧΩΡΕΙ

Ας έμπροσθεν στο ΝΑΤΟ οι φίλοι μας Άγγλοαμερικανοί με τη βεβαίωση να μās προωλύσουν από έχθρική έπιβολή, συνέβη όμως το αντίθετο. Αυτή τη σιγμή ένας άλλος λαός των (γιατί τί άλλο ρόλο μπορεί να παίξη ο μικρός κοινός σιδ σφεντεκό) ή Τουρκία μās εξητέλισε κατά τον έλασσότερο τρόπο.

Τι έκανε το ΝΑΤΟ! Προβρινε, έξοργιστικό, ή παθός! Και το χειρότερο μās ...συμβουλεύει να κάνουμε όπαιμονή και να συγχωρήσωμε τους δολοφόνους!

Ο Έλληνικός λαός όμως το δει και παθαίνει για το φιλότιμο άπαντι με σφιγμένη ή καρδιά από τη βαρεία προβολή που όπαιστη.

Με τους σφαγείς Τούρκους συνεργασία δέν χωρεί!

Έκδικησι και μόνο έκδικησι άξίσι ο τόσο άναυδος τραώεος Έλληνικός λαός, προς όποια τάσσισιν του Έθνικού του νόητρου.

των έμπρηστών και των τρωάτων Τούρκων σαβιαστών των Μεντερέδων και των Ζορλούδων.

Ένωσίσατε, κύριε Ντάλλες, σ' και οι όμοιοι σου πώ: με τις χραιές λόγους των δολοφόνων και την έκφοβιστική αντικομμουνιστική ύστερία, παρήλασε το σίσημα της Έθνικης τιμής των Έλλήνων και κατηκρήθη ή ψυχή τους. ΟΧΙ! Σικπασθηές απ' το κωμώματα μερικων γραικέλων και την είδωλολατρική σου πίστιν στην δύναμιν των δολλοάτων. Γ' αυτό εξαπέλυσες το μήνυμά σου, δικως ξαπολάων το λάσσο οι κοσμοπόδες στις πόμεις της Άριζόνας.

Άστοχιστες, κύριε κωμωπού της διπλωματίας! Αλλάξε ο κόσμος άλλάξανε και οι καρσι. Και πάλιν απ' όλα, άλλαξε ή Έλληνικό. Λιός. Δέν ξαναπαίνεται πιά σαν εύκολη θήραμα στην θηλειά της υποτέλειας!

Όλα είναι φανερά πιά. Και ή θηριαδία, ή βαρβαρότητα ή προδοσία και ή υπονολότητα των « φίλων και συμμάχων ». Στο ποτήρι της Έθνικης πικρίας, της ταπεινώσεως και της άγανακτισσεως, είχθηκε και ή εοχατη σταγόνα: Το έπασι σχυντα « μήνυμα » Ντάλλες.

Ξάστερα τώρα το μυαλό. Ποθός και μαθός, φορτωμένος με πείρα ο Λαός. Το μήνυμα δέν θά δώση πυνέχεια στην μαύρη πορεία, την τρομακτική. Αφετηρία είναι ή σημερινή Έθνική κρίσις. Ο Λαός αναλογίζεται, άναμετροά και άποφασίζει. Έχει άποφασίσει!

## Ο κ. ΕΛΕΥΘ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

Προερχόμενος εκ Θύκης άφίκετο, προχθές Σάββατον πτή πόλη μας ο κ. Έλευθέριος Βενιζέλος, βουλευτής Χανίων και πρόεδρος της νεολαίας της Φ.Δ.Ε. μετά της συνεδείας του, ένθα έτυχαν θερμοιάτης υποδοχής. Τον κ. Βενιζέλον όπαιδέχθησαν οι κ. κ. Φιλ. Παπαδόπουλος, δικηγόρος Στεργ. Ζαμπάκας πολιτευτής της Φ.Δ.Ε, το στελέχη του Κόμματος κ. κ. Κων. Παντελάκης, Κων. Αμοιρίδης, Άχιλ. Γκαούτας δικηγόροι, Μιγ. Γεωργιάδης έμπροστος, Γ. Χαχάκης συνταξιούχος, ο κ. Τζήμας έκακόμενος δικηγόρος, πρόεδρος της νεολαίας Φ.Δ.Ε Βεροίας ως και πληθος φίλων του Κόμματος.

Ο κ. Βενιζέλος, συνεκέρθη εις τα Γρυφεία του κ. Φιλ. Παπαδοπούλου, ένθα έφιλοξενήθη μετά των ένταυθα στελεχών, περί της καλύτερας

έργανώσεως της Κομμουνικής νεολαίας Βεροίας.

Τον κ. Βενιζέλον έπαισκέφθη και ο διευθυντής μας κ. Ηλίας Νόσας, δικηγόρος, πολιτευτής του Δημοκρατικού Κόμματος, μεθ' ου συνεζήτησεν επί ται άπασχολούντος τον Δημοκρατικόν κόσμον θέματα — της συνενώσεώς των, ει κοινόν δημοκρατικόν μέτωπον.

Επ' αούτων έβρε πλήρως σύμφωνον τον κ. Έλευθέριον Βενιζέλον. Ο, δ' έσεβακασεν τον κ. Νόσαν, όπό της αούτης έπιθυμίας κυριαρχείται και ο άρχηγός της Φ.Δ.Ε κ. Σοφοκλής Βενιζέλος.

Μετά δίοωρον παραμονήν ένταυθα άνεχώρησεν διά Γιά και έκαίθεν εις Θεσσαλονίκην. Κατά την διαδρομήν, τώ έπεφυλάχθη πορά των παρακειμένων του αυτοκινητόδρομου χωρίων, θερμοιάτη υποδοχή.

## ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΠΟ ΜΙΑ ΔΙΚΗ

Φίλοι το έχροπήτριο του Τριμαλάθης της προπαιραμένης Παρασκευής. Δικάζονταν ή μήνισι του δημάρχου κ. Κεμιντζά κατά του τέως κ. Καρατζόγλου και τριών φίλων του, επί ψευδομαρτυρία. Η δίκη άπρηόδλησε επί μακρόν, το δικαστήριο και τελικά οι κατηγορούμενοι άπηλλάγησαν.

Απ' τη δίκη όμως αούτη που, κυρίως, άντικείμενο είχε το τρόπο που έγινε ή ζημετική βρύση έξω του σγεδίου πόλης (3 χιλμ) και κοντά στη φάρμα του Γιάνκου Παπαδάκη έβεβαιώθη ο λαός Βεροίας και έπισήμως, (ήμας και άλλοι είχαμε καταγγείλει τη πράξη αούτη του τότε δημάρχου) πώσ « άνιδιοτελώς » δούλεψε την πόλη και το λαό Βεροίας ο κυρ Γιάνκος! Ανευ διαταγμού τινός υπεχρέωσε τον κομματικό του φίλον κ. Καρατζόγλου, να ξεδέψη ένα σεβαρό ποσό το δήμο, να τευ μεταφέρη νερό 3 χιλ. έξω της πόλης σε σιγμή που ο Συναϊκισμός Καλ-

λιθέας και Κασοί Μαχαλά έστεροηνοπανητέως νερεδ.

Γιατί το άποτέλεσμα της δίκης ένδ ήταν άπαλλακτικό, για τους κατηγορούμενους, έδωσε όμως την εδικαιρία στο πολυπληθές άκροατήριο να κατυδικάση έμορφώνως τον κυρ Γιάνκο Παπαδάκη και τας μεθόδους του.

Κατόπιν τούτων καλίται ο Δήμος Βεροίας όπως άξώση πάραυτα παρ' του κ Γιάνκου να κατεάλη, τα έξεδα που πλήρωσε για τη μεταφορά νερού έξωθι της φάρμας του.

Διότι αούτος κυρίως έξυπηρετείται απ' τη βρύση και έλάχιστα οι δημόται του (μάγιστρος οι κάτοικοι της Καλλιθέας κλπ).

Οιαύτως ο Δήμος καλείται να μās γνωρίση άν ο κ. Γιάνκος έπέστρεψε στα δήμο τας 19 δ... κούς που του παρεχώρησε ο τέως δήμαρχος ως « χρησιδιδάνειον ». Είναι πρόκλησις κατά του κοινού αίσθήματος, ή σπατάλη του δημ. πλούτου προς έξυπηρέτησι μικροπροσών πολιτευτών

# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**ΧΑΙΡΕΤΟΥΜΕ** κι' ευγνωμονούμε τη Σοβιετική Ένωση, τη Γιουγκοσλαβία, τη Γαερμανία, τη Πολωνία, την Ουκρανία, την Αίγυπτο, τη Συρία, το Λίβανο, την Αραβία, την Υεμένη, το Αφγανιστάν, το Σαλβαδόρ, τη Γουατεμάλα, την Αργεντινή, τη Βολιβία, τη Κостаρίκα, την Ούρουγουα, το Μεξικό και την Ισλανδία, που μας υποστήριξαν στον ΟΗΕ για τη Κύπρο μας και εκδηλώνουμε τον αποτροπιασμό μας για τους «συμμάχους» που μας πρόδωσαν και επί πλέον ανάνδρωσαν συνήργησαν στο εγκλημα των Τούρκων κατά των αδελφών μας της Κωνσταντινούπολης και Σμύρνης.

**ΕΝΩΠΙΟΝ** χιλιάδων Θεσσαλονικέων μίλησε χτες ο κ. Σαφοκλής Βενιζέλος αρχηγός της ΦΔΕ. Ο λαός Θεσσαλίας με την άθροια προσέλευσή του στη συγκέντρωσή του στην αυλή του Συναγερμού και τας χρομιακές μεθόδους του. Ο κ. Βενιζέλος από την αρχή του λόγου του μέχρι τέλους, έπευφημήθη ζωηρώς. Αι θε δηλώσεις του — έκκαθάρσις της Διεθνούς θέσεως της Ελλάδος — ο λαός πρέπει να αποφασίση μεταξύ της εθνικής μειοδοσίας και της φιλικής εναντιδωσών των χωρών και αμεσάν γενικά έκδοσιν έκαναν να σεισθή το «Ολύμπιον» από τα παταγώδη χειροκροτήματα και τας έπευφημίας του καταπροδοθέντος παρατου Συναγερμού λαού της Θεσσαλίας.

**Η ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΗ** Βεροίας προκειμένου να συμπληρωθή μίαν θέση Αρχιφύλακος καλείται επίθυμούντας να τη καταλάβουν να υποβάλουν τας αιτήσεις των.

**ΠΟΛΥ** όρθη ή πρότασις της έφημερίδος «Αυτοκινησιακά Νέα» προς τους επάγγελματις αυτοκινητιστάς να μπουλιατάρουν τα Αγγλικά προϊόντα του κλάδου τους. Οι Έλληνες ούτοκινητιστάς σάν αντίδρασι κατά του καταχθαιλού έργου των Αγγλων πρέπει να σταματήσουν κάθε αγορά Αγγλικού προϊόντος.

**Η ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ** όνερ Ηγία που μαστίζει τη πόλη και τη περιοχή είναι πασίδηλος. Παρά τοβτα σάν ελρωνία των πολυπληθών άνεργων, είδαμε προχθές στη παραπλευρη του Ταχυδρομείου πάρτα, μία πινακίδα «Γραφείον Εδρέσεως έργουσις». Αλήθεια πιστεύει ή Κυβέρνησις του Συναγερμού ότι, με παραπλανητικές ταμπέλλες μπορεί να ξεγελάσθη ή πείνα των άνεργων; Όμως πολύ γρήγορα θα βρωσαιοθή ότι, με ψευτιές δε ξεγελοδνται οι σμηρινοί άνθρωποι.

**Η ΥΠΟΤΑΣΙΣ** του ήλεκτρικού ρεύματος συνεχίζεται επικινδύνως ενώ παραλληλα ή έτσι ρία επεκτείνει το δικτυό της και σε συνοικισμούς, μακράν της Βεροίας! Έτσι άντι να παρέχη ρεύμα 220 βόλτ, μάστραβώνει με 170! Παιά μέτρα πήρε ως τώρα ο Δήμος Βεροίας κατά της άκορέσιου εταιρίας, που έννοεί να μάστ' έμπαίξει τόσο εγκληματικώς;

**ΑΕΝ** νομίζει ο Δήμος Βεροίας ότι το αίσχος «σταύλος Δήμου» στην είσοδο της πόλης πρέπει να έκλειψη; Νό πωληθθή σε δημοπρασία και να γίνον σταύλοι έξω της πόλης τό ταχύτερο.

**ΜΙΑ** «απειλή» κυκλοφορεί περί όπερι δήθεν μεταφοράς της έδρας Μερσαρχίας εις έτεραν πόλιν, ώ... αντίποινα της μη όντοσαν παραχωρήσεως οίκουπέδου προς άνεργους ούτοκινητιστάς. Πληροφορούμε τό Ανώ Βεροίας ότι ή έν λόγος «απειλή» αποτελεί μιλάφα. Γιατι θάταν πολύ σκάρτη ή Κυβέρνησις που θάνέκρινε μια τέτοιαν πράξη σε αντιμά που ή Βέροια έχει τράστασι συγκρότημα, καλώς οργανωμένων στρατιών. Αν ο Δήμος άδουνατεί να ξεέρη οίκουπέδο τοβτο δέν μπορεί να αποτέθη ήν σχημα μεταφοράς της έδρας της Μερσαρχίας, αλλά όπως βολεύονται όλοι οι δημόσιοι υπάλληλοι θά βολευθοδν και οι κ.κ. αξιωματικοί. Κέντρα φαγητού, δόξα τώ θεώ έχει άφθονα ή Βέροια.

**ΝΑ** μιá εδκαιρία ν' άνακαλλανή τό κέντρο μας «Βληά» από την άσχήμα του Τόλ. Η μεγάλη και ώραία κάτωθι του ξενοδοχείου Σαράφοχλου αίθουσα έξεκενόθη. Ο κ. Δήμαρχος πρέπει να κινηθή άμέσως γά τα παρακάτω. Τό Τόλ της Έληας έγινε όβραχνάς της πόλης και πρέπει να σαρωθή εκείθεν.

**ΠΙΣΤΕΥΑΜΕ** ότι, μένο ήμεις πνέσαμε τό τόπο τουτο και τό άπεδαξαμε στο λαό Βεροίας, με τούδε συνεχείς άγώνες μας, επί σειράν έννέα έτών. Να όμως που πάει να μάστ' «δπερβάλη» και ο κ. «Αλκας Δελαυνένης». Υπέβαλε μήνυσι κατά της Ένορκικής έπιτροπής «Αγίου Αντωνίου» για άπιστία. Δηλαδή κατηγορεί την έπιτροπή που τήρησε έλασε τούς νομίμους τύπους ότι... έχορσίθη στο Δήμο Βεροίας διαν συνεβλήθη μετ' αβτου και του πώλησε τό παλιονκίσματα του «Αγίου» προς ομοτόμειν και δι-άβρυναν της πλατείας του «Αγίου». Για τη πράξη του αυτή που προκάλεσε τη σιχασιά έλης της πόλης, τον ουλλυπούμεθα με άη-δία, δυστυχώς ή «άνειο-τέλεια» του κ. «Αλκη και ο τρόπος της ενεργείας του πολύ γρήγορα θά άποκαλύψη. Έγκλησία και Δήμος κύριε «πολιτευτά» είναι ταυτόσημα. Αβτό τό ξάτρουν και οι άραμαπατζήδες.

**ΚΑΛΑ** θά κάνουν οι κινηματογράφοι μας, τώρα που μπήκαμε στη χειμερινή περιόδο, να προμηθευθοδν όπλ μιá ταξιθέτρια προς έξυπνότεριον των πελατών των. Η σημερινή κατάστασις — νάναζητοδν στο σκοτάδι ήσαι θεαται — πρέπει να έκλειψη.

**ΠΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ** μέ-λλη Νοδμερα 55, άριθί μεί ο Δικηγορικός Σύλλογος Βεροίας!! Παρά ταβτα ή «δυναμικά» αυτά στοιχεία (έτσι τουλάχιστο φημίζονται οι δικηγόροι) ούδέποτε πήραν θέση για όποιοςδήποτε Κοινωνικό ζήτημα που συνταράσσει, εκάστοτε την πολιεία! Είναι τόση ή νόρμη του τό κατέχει ώστε και στα τελευταία έθνικά γεγονότα που συνεκλόνησαν τό Πα-νελλήνιο ούτοι παρέμειναν έξοργιστικώς άζιόφοροι.

Ένοικιάζεται κεντρική αίθουσα έμβαδου 60 τ.μ κατάλληλη δι' επιχείρησιν.

Πληροφορία Ηλ. Νόβαν  
**ΔΗΜΗΤΡ. Ι. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ**  
ΙΑΤΡΟΣ  
Ειδικός Μικροβιολόγος  
Βενιζέλου 62—Τηλεφ 71-320  
Θεσσαλονίκη

**ΣΑΤΙΡΙΚΟΣ ΣΤΙΚΟΣ**  
Του Μήτσου  
τά καμώματα  
άπλά και χωρίς  
χρώματα

Ερησθηκες και Βουλευτής  
κύρ Μήτσου, Συναγερμικός  
και άνεδειχθης στη Βουλή  
ένας κενός άσος.

Μιλιά δέν έβγαλες ποτέ  
μέσα σε τρία χρόνια  
για «Δάνεια» για «έλιπια»  
λουού της καταφρόνια

Βολεύθηκες και βήλεψες  
τούδε συνεχείς και φίλους  
και του «Βερμίου» στήριξες  
τούδε σαθωμένους στίλους

Ακλούθησες τη «συνταγή»  
κύρ Γιάγκου Παπαδάκη  
Εστέραςες στο λήγισμα  
και τό Γισρά Γιαννάκη

Μ' αυτό τό έργο έκλειπες  
τη τριετή θηρεία.  
Σε χάρισται τό «Βέμιον»  
Σ' αικτείη ή Πολιεία.

PANTAR

Βασιλείον της Ελλάδος  
Δήμος Βεροίας

Έπέγουσα πρόσκλησις προς  
άπαντας τούς όμοιότας του  
Δήμου

\*Αριθ. Πρωτ. 5738

Ανοκοινούται ότι κατόπιν  
του δημοσιευθέντος ήν 26-9 55  
Νόμου Διός άρ.αριθ. 3388, ο  
προς τούς Δήμους και Κοινότη-  
τας όρειλάται έκ κενωσιτερου-  
μένων δημοτικών φάραν, τελών  
και δικαιοματιών, διαλλάσσου-  
ται των προσουήσεως ύπερη-  
μερίας κατά 75οο έξοφλοδτες  
τό χρέη των ένιδος του πρώτου  
μηνός από της δημοσιύσεως  
του ως άνω Διός, κατά 50οο  
έντός του δεύτερου μηνός και  
τέλος κατά 25οο οι έξοφλοδν-  
τες έντός του τρίτου μηνός.

Προσκαλούνται, όθεν, οι όφει-  
λέται του Δήμου μας, όπως  
έπωφλοδμένοι του παρεχόμε-  
νου ύπερνητήματος, οπεύσωσι  
τό ταχύτερον και έξοφλοδσωσι  
τάς όφειλόδ των, καθ' όσον με-  
τά την πάροδο των κατά  
άνωτέρω τασουμένων προ-  
θεσμιών, θά ισχύση και πάλιν  
ή ύποχρέωσις καταβολής προ-  
συνέσεισε, λόγω έκπρεθόσμου  
καταβολής.

Βέροια τή 1η 'Οκτωβρίου 1955

Ο Δήμαρχος Βεροίας  
ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΒΙΔΩΝ ΚΟΥΡΕΙΟΥ

**ΤΗΛΕΜ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ**  
ΚΕΝΤΡΙΚΗ 76  
ΒΕΡΟΙΑ

Όπτικά είδη εις πλουσίαν  
ουλλογήν. Ματιόβιλια προφθυ-  
σπίας, μνακίης, και κλπ.  
Έκτελούνται παραγγελίας  
Όφθαλμιάτρων. Όσαύτοις έ-  
κτελοδνται διπισκνωά σκελετών  
άυ τοβόλων άντι μικρός έ-  
μο.βής.

Σταύρος Τριπίδης  
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ  
Κεντρική 187  
ΒΕΡΟΙΑ

## ΝΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΘΗ Η ΔΙΕΛΕΥΣΙΣ ΤΡΟΧΟΦΟΡΩΝ

Αι άρμόδια άρχαι κα-  
λεύνται όπως άπαγορευ-  
σουν, άσπιηώς, τη δι-  
λευσις παντός τροχοφόρου  
και ζώου έκ της Κεντρικής  
όδοδ άγοράς. Στήν έδθ  
αυτή έκτίθενται όλα τά  
φογώσιμα προϊόντα και  
συγκεντρύται όλόκληρη  
ή ζωή της πόλης. Έφ' όσον  
όπάρχει παραπλευρώς ή  
νέα εύρεία έδθς, προς χά-  
ριν της υγείας και της  
ζωής του λαού Βεροίας  
είναι έπιβεβλημένη ή άνω-  
τέρω άπαγόρευσις και τε-  
σον έ κ Νομάρχης όσον  
και ο κ. Αιτουεμικός Δι-  
οικητής ύφείλουν να άπαλ-  
λάξουν την άγοράν μας  
άπό τό μπουχό που ση-  
κώνουν τό αότοκίνητα.

## ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

Πληροφορούμεθα ότι  
την 2ην Σεπτεμβρίου έ. έ.  
όμάς κυνηγών άποτελου-  
μένη από τούς Ίωάννην  
Μέσων εργοστσιαόρχην,  
Παπαδικόλων έφημέριον  
Κάτω Βεζιέου με δοη-  
όδν των Γούλαν ψίνασαν  
έξέδρητον εις κυνήγιον  
άγριοχότων και έφόνευσαν  
ένα μεγάλο άγριοχότρον  
και ούτω ίπηλλάγησαν οι  
πατατοκαλλιεργηται επί  
μεγάλη ζημία.

Αξιοι συγχαρητηρίων.

## «Επιθεώρησις Τέχνης»

**ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ** τό 3  
τεύχος (Σεπτέμβριος) του μη-  
ναίου περιοδικού γερουμάτων  
και τεχνών «ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ  
ΤΕΧΝΗΣ».

**ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ :** ΔΗΜ.  
ΦΩΤΙΑΔΗΣ: ΟΙ μύθοι (μελέ-  
τη) — ΝΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ  
(Ποιήματα) — ΓΛΑΥΚΟΣ  
ΑΛΙΘΕΡΗΣ: Δυό ποιήματα  
— Π. ΛΙΑΣΙΔΗΣ: Η πωφί-  
λοή του εζορισμού (κωμικόν  
ποίημα) — Γ. Ξανάκης: Πράβλημα  
μουσικής ελληνικής σύνθεσης  
(μελέτη) — Κ. Κουλουφαρις: επί  
ποίημα — Βασ. Ρώτας: Ο κω-  
λοκλήτρων (Θέτρον) — Γ.  
Κορδάτος: Γιάννης Βλεγογιάν-  
νης — Α. Κουκόλος: Αιτίλιος  
Βεάκης.  
Καλλιτεχνική έπιμέλεια ΒΑΣΩΣ  
Στις έπαιχτες κυκλοφόρησε  
στις 25-9-55

**ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ**  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ  
Στο Καλλιτεχνικόν  
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ  
**ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**  
Εκταθ. Εδουαύτο. ΣΜΥΡΝΗ  
ΒΕΡΟΙΑ — Τηλ. 1-112

Εφημερίς Βεροίας

Συνδρομαί  
Έτησια Δρ. 25 Έξαμηνος Δρ. 15  
Δήμοι, Κοινότητες, Τραπεζαί Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
**ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος Θ' Αριθ. φύλλου 264  
Τιμή φύλλου Δραχ. 1

## ΝΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΑΙ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΕΩΣ

### «ΛΑΣΠΗ ΕΙΣ ΒΕΡΟΙΑΝ»

## Η ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΙΣ

## ΚΑΤΕΔΙΚΑΣΕ ΠΛΕΟΝ ΤΟ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ

Ο Έλληνικός Λαός στην συντριπτική του πλειοψηφία απορρίπτει με αγανάκτησιν την λύσιν που δόθηκε στην κυβερνητική κρίσιν. Δεν πρόκειται να παραιτηθῆ ἀπὸ κανενὸς εἴδους δημογραφίας διὸ καὶ τὸ «νέο» προβλήθηκα στὸν πολιτικὸ ὄριζοντα μὲ φιλολαϊκὰς τάχα διακρίσεις.

Ἔναι ἀπόλυτα βέβαιον πὼς ἡ νέος ἐκδόσεως Συναγερμικῆ Κυβέρησις, μόνον νέες συμφορὰς καὶ δεινὰ προστοιμάζει στὸ τόπον καὶ θὰ τὰ ἀποτρέψῃ ἀγωνιζόμενος μ' ἐνωμένες τὶς δυνάμεις του.

Ο Έλληνικός Λαός, περισσότερον ἀπὸ κάθε ἄλλη φορὰ σήμερα, διεκδικεῖ μὲ ἐπιμονή τὸ δικαίωμα νὰ καθορίσῃ αὐτὸς μόνος μὲ ἄμεσας ἐκλογὰς, τὴν τύχη τῆς χώρας. Ἀναδείχνοντας Βουλὴ καὶ Κυβέρησιν ποὺ θὰ ἐκφράζῃ πραγματικὰ τὴν θέλησιν του, τὰ συμφέροντα τοῦ ἔθνους.

Σ' αὐτὴ του τὴν προσπάθειαν ἀπαιτεῖ ἐλικρινῆ καὶ συνεπῆ συμπεριφορὰς ὅλων τῶν κομμάτων τῆς ἀντιπολιτεύσεως.

Τὰ κόμματα τῆς ἐσωκοινοβουλευτικῆς ἀντιπολιτεύσεως εἶναι καιρὸς νὰ προχωρήσουν ἐπὶ τέλους σὲ ἀποφασιστικὰς ἐνέργειαι, ἀφοῦ τόσον καιρὸ ἀσχολοῦνται μὲ τὴν ἐξαγγελία τους. Γιὰ νὰ ματαιώσουν, ἔστω καὶ τώρα, τὴν «λύσιν» ποὺ δόθηκε ἀντίθετα πρὸς τὰ συμφέροντα τοῦ ἔθνους.

Ἡ «νέα» Κυβέρησις «σὸρξέ ἐκ τῆς σαρκὸς τοῦ Συναγερμικοῦ» ἐξηκολούθησε, ὅπως ἦταν ἐπρόκειτο, τὴν Συναγερμικὴν πλειοψηφίαν τῆς Βουλῆς. Ἡ πλειοψηφία ὅμως αὐτὴ ἐγένε κοινὴ συνείδησις ὅτι βρισκόμεθα σὲ ἀγεφύρωτὴ ἀντίθεσιν μὲ τὴν θέλησιν τοῦ Λαοῦ. Κ' ἂν διατηρῆ ἐλάχιστα ἔχνη νομιμοφάνειας, αὐτὴ σφραγίζεται σὲ γεγονός ὅτι σὴν χρεωκοπημένη Βουλὴ, σὴν ὁποία κυριαρχεῖ τρία χρόνια τώρα, ἐξακολουθεῖ νὰ μετέχῃ καὶ ἡ ἀντιπολιτεύσεως.

Ἡ τριπλὴ καταδίκη τῆς χρεωκοπημένης αὐτῆς Βουλῆς καὶ ἡ ἀνοικτὴ καὶ ἀποφασιστικὴ καταγγελία τῆς παρανομίας ποὺ γίνεται μὲ τὴν στήριξιν αὐτῆν τῆς Συναγερμικῆς Κυβερνήσεως, μόνον μ' ἓνα τρόπο ἐπιτυγχάνεται: Μὲ τὴν παραίτησιν ὅλων τῶν βουλευτῶν τῆς ἀντιπολιτεύσεως.

Ἡ παραπέρα συμμετοχὴ τους σὴν Συναγερμικῆ Βουλὴ δίνει νομιμοφάνεια σὴν ἀντιλαϊκῆ αὐτῆ Κυβέρησιν καὶ τοὺς κάνουν συνεργοὺς στὶς νέες συμφορὰς ποὺ ἐτοιμάζονται γιὰ τὸν τόπον.

Δὲν ὑπόρχουν πλέον περιθώρια γιὰ ὑπαναχωρήσεις καὶ συμβιβασμούς. Μὲ τὴν ἄμεση παραίτησιν ὅλων τῶν βουλευτῶν τῆς ἀντιπολιτεύσεως κ' ὅσων ἄλλων θέλουν νὰ ἐξαρτηθῶν στὸ ὄψος τῶν κρίσιμων ἐθνικῶν περιστάσεων, μποροῦν νὰ ἀποτραποῦν τὰ σχέδια τῶν ἐχθρῶν τοῦ Λαοῦ καὶ τῆς χώρας. Καὶ ν' ἀνοίξῃ ὁ δρόμος πρὸς τὴν μόνη ἐθνικὴ δημοκρατικὴ λύσιν: Τὴν λύσιν τοῦ Λαοῦ.

Ο Έλληνικός Λαός ἀποφασισμένος, γὰ ἐπιβάλλῃ αὐτὴ τὴν λύσιν, θὰ συμπαρασταθῆ ὁλόψυχα σ' ὅσους σταθῶν συνεπείς σὴν ἐντολή του. Καὶ θὰ θεωρήσῃ ἐμπιστευτὸν καὶ καταπρόδοσιν του τὴν ἐξακολούθησιν τῆς μὴ τηρήσεως τῶν ὑποσχέσεων ποὺ ἐξήγγειλαν ἀπὸ καιρὸ τὰ κόμματα τῆς ἐσωκοινοβουλευτικῆς ἀντιπολιτεύσεως.

Ο «Λογιστὴς» Βεροίας κρυπτόμενος κατὰ τὸ τρόπο τοῦ ἀκουσίτου ὑπὸ στοιχεῖα Α.Ε.Χ. πρόβαλε ἀπὸ τῶν σελῶν τῆς «Μακεδονίας» καὶ ὁμν ἄλλας Δομ Κιχῶτας κανταρομαχεῖ κατὰ τῶν Δημοτικῶν Ἀρχῶν Βεροίας, καὶ ἀφήνουν τὴ πόλιν σὲ κατ' ἐστιασὴ χωριστῶν καὶ λασιώνων τῶ πασσαμάκτι τιν.

Νυκτωμένος διὰς ἦσαν ἀπὸ 7 βελῶν νύκτα βηθῆκα νὰ κομισθῆ λάσπη εἰς Βερόιας (κατὰ τὸ γλαῦκα εἰς Ἀθήνας) σὴν ἀρχὴ τοῦ δεκάτου χρόνου τῆς κυκλοφορίας τοῦ «Θαυροῦ» ποὺ μὲ τὸς σθεναρὰς ἀνάγκες του, ἔπαινα νὰ ξεσηκωθῶν καὶ οἱ πέτρες. Καὶ νὰ σήμερα παντοῦ παρατηρεῖται Δημοτικὸς καὶ Ἐκκλησιαστικὸς ἀγανακτισμός. Παντοῦ δουλεύει ἡ ἐξωραϊστικὴ σκαπάνη.

Ἡ κομμοῦργια ἡμῶς, νυ ατάλεια ὅπως εἶναι ὑπὸ τὴ μακροχρόνια νύκτα, μάλισ βγῆκα ἀπὸ ἐξορία τῆς διαπορεύσεως: νέας λειτουργίας, τῆς πλατῆς τοῦ Ἁγίου Ἀντωνίου καὶ τοῦ περιφερειακοῦ θάμνου τὰ μάλιστα τῆς καὶ τὴν ἐκίσε ἀξίως.

Δὲν τῆς ἀρῶνται ὅσα τὸν ἔργα εἶδν. Ἡ Βερόια ὅμως πῆρε τὸ δρόμον τῆς πρὸς τὴν ἐξορία. Καὶ τὸ ἔργον καθυστερημένον «ἐπιπαρῶν» τοῦ Α.Ε.Χ. «Λογιστῆς» τῆς εἶναι ἀχρηστιστό. Εἶναι ποῦ ἐξαγοιμένον.

Ποῦ ἦσαν ὁ Α.Ε.Χ. πρὸς παντήκωνταστας κατ' ἐπαρῶν: Ἄν ἔκτατε εἶγε πονέση γιὰ τὴν ἐνέμφη τοῦ Βεροίου; ὁ πῶς τὴν ἀποκαλεῖ (τὶ ποῦ εἶναι αὐτοὶ οἱ Λογιστῆς); ἂν θὰ τὴν ἐβλεπε σημεῖον «νύκτα τῆς λάσπης καὶ τοῦ γκαλιαντῆ» ὅποτε θὰ τοῦ λέγαμε καὶ ἡμεῖς. Ἄφροσι!

Κρίσις Ἐθνικὴ καὶ πολιτικὴ μάστιζε τὴν χώρα ἀπὸ ἔτους, χωρὶς ὁ πολιτικὸς κῆρυξ τῆς; νὰ μπορεῖ νὰ δώσῃ λύσιν. Ὅμως, ἀκριβῶς, σὴν ποὴ ἐπικίνδυνη καμπὴ τῆς, πρόφθασε ἡ κρίσις καὶ ἔδωκε τὴν ριζικὴν λύσιν.

Ἐκεῖ ὁμως ποῦ περιμένουμε νὰ κανιστραπονηθῆ ὁ Συναγερμικός, νὰ ἀππλλαγῆ ἡ χώρα τῆς πτωμαίνης του καὶ οἱ ἀνάξιοι ὑπουργοὶ του νὰ καταποντισθοῦν (ποῦ χάθηκα τὸ φιλότιμον σὴν συναγερμικὴ ἀγέλη) γαντζώθηκα σὲ σωσιβίον ποῦ τοὺς πέταξε ἡ Ἀμερικανικὴ καὶ ἐπιμένουν νὰ κρατοῦν τὴν ἐξουσία καὶ

νὰ ταλαιπωροῦν τὸ ἔθνος. Τὸ ντροπισσόμενον ὅμως συγκρότημα τοῦ Συναγερμικοῦ πρέπει νὰ γκρεμισθῆ.

Εἶναι ἀπαράδεκτον γιὰ τὸ ἔθνος ποὺ τόσο ἐξημερίσθη, ἡ παραπέρα παραμονὴ του σὴν ἐξουσία. Πρέπει νὰ τὸ χωνέψουν ὅσοι συνήργησαν σὴν ἐπαρὰ φύσιν αὐτῆν νεκρανάστασι τοῦ Συναγερμικοῦ ὅτι, ματαιωπονηθῶν καὶ νὰ κάνουν. Ἡ λαϊκὴ μπόρα εἶναι τόσον μνησμένη, ὥστε κανὲν ἐμπόδιον δὲν θὰ μπορέσῃ νὰ τὴν συγκρατήσῃ. Ὁ Συναγερμικός εἶναι καταδικασμένος σὴν Ἐθνικὴ συνείδησιν καὶ πρέπει νὰ σαριθῆ.

## ΜΟΝΟ ΤΟ Δ.Κ.Ε.Α. ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΣΤΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΙ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Τὸ Δημοκρατικὸ Κόμμα μὲ σκεπτικὴ ἀνακρίνωσιν του τοῦ ἐπελεῖ τῶν ἄλλων τὰ ἔθνη: Ἡ δὲσ τὸς γνωστὰς συνθηκῆς ἐμπαινεύσεια ὁπδαχτοῖς τοῦ κ. Πρωθυπουργοῦ περὶ ἐκλογῶν κατ' Ἀπρίλιον ἀδόλωως πρέπει νὰ κλονισθῆ τὴν Ἀντιπολιτευσιν εἰς τὴν ἐπιμονὴν τῆς εἰς τὸν ἄμεσον σχηματισμὸν ἀνταρρασιακῆς κυβερνήσεως, φήσιν ἐκλογικὸν νόμον καὶ ἐν συσχέτια διὰ λύσιν τῆς Βουλῆς καὶ πρακτικῶν ἐκλογῶν. Εἶναι ἐπὶ ἀντικῆ οἱ ὑπεύθυνοι φορεῖς τῶν θυμῶν τῆς Ἀντιπολιτεύσεως νὰ ἀντιληφθῶν ὅτι ἀπὸ τῶν ἡμερῶν ἐδημιουργήθη εἰς τὴν χώραν μὲς νὰ «κατάστασεν τὴν ὅσον πρὸς μετὰ πολιτικὸν θάρρος ἄλλα καὶ διορατικότητα, καθῶσον ὁ

σὸρὰ τὸς συνειστέρας εἰς τὸ πρῶτον μὲλλον νὰ ἀνεμετωπίσων, διότι αὐτὸ εἶναι τὸ πρῶτον Δημοκρατικὸν καθήκον τοῦ ὅποιον ἡ κοινὴ γνώμη καὶ τὸ ἀντιλαμβάνεται: καὶ τὸ ἀπαιθεῖ. Ἡ τριπλὴ σθεναρὰ εἰσῶσιν τῆς Ἀντιπολιτεύσεως ἐπιβάλλεται καὶ ἐκ τοῦ λόγου καὶ ἡ σημερινὴ Κυβέρησις δὲν ἀπολοῦθαὶ ἀπὸ τῶν εἰς τὸ διερχόμενον τὴν πλέων κρῆσιν καὶ δραματικῶν ἔργων του: Ἡ πρῶτον ζήτημα τῆς πολιτικῆς τῆς ἐθνικῆς μεθοδῆς τῶν πρακτικῶν τῆς, ἀλλὰ καὶ τὴν ἐπιτελεῖ ἀποσπασμοῦ καὶ τὴν ἀπλήν μὲσον τοῦ ὅσον καθῶν διδῶσιν τῶν Κυρῶν.

Τὴν ἀσπίδην σὴν ἀγ ἡ προσκαλοῦμεν καὶ τὴν Εἰσι Κ. ἡ ὁποία σέρεται ἐμπένοσιν: Ἡ τὴν ἀρχικὴν τῆς ἀνδορσιν, ἀλλὰ καὶ τὰ ἄλλα κόμματα τῆς Ἀντιπολιτεύσεως ἀπὸ κοινῆ καὶ ὁ καθῶς χωρῆται νὰ πρῶτον ὁμῶσιν τὴν σθεναρότητα τῶν περιστάσεων. Μόνον ἰδουμὸς μὲσον διαπραγματικῆς καὶ ἀντιδράσεως ἀποτέλεσιν τῆς αὐτῆ τῶν γενομένων καὶ πρῶτον διεκτανομένον εἰς βάρος τοῦ ἔθνους καὶ τοῦ Λαοῦ, εἶσαι ἡ ἡμερῶς παραίτησις τῶν βουλευτῶν. Οἱ πέντε βουλε: τὸ τὸν Δημοκρατικὸν Κόμματος εἶναι ἔτοιμα, ὅσα πᾶσαι σὴν ἄνταποσιν τῶν ἄλλων ἀλλὰ δὲ ἡ ἀπαιθεῖ κατὰ τὸν νόμον γὰ ἐβήθησιν εἰς ἀναπληρωμῆναι: ἐκλογῆς, οἱ ὅποια ἀεζανόμενα καὶ εἰς ἄλλας περιστάσεις ἀλλὰ καὶ εἰς τὴν ἄρρωστικῶν καὶ τὸν Πειραιᾶ θὰ ἐπέτρεπον νὰ ἐδοθῆ ἡ καταδικαστικὴ τῆς κυβέρησιν ἐμπροσθίαν τοῦ Λαοῦ μὲ ἄμεσον συνέπειαν τῆς γενικῆς ἐκλογῆς. Εἶμεθα βέβαιον ὅτι ὁ Ἐλληνικός Λαός μὲ ἀνακούφισιν θὰ ἀληροσηθητῆ τὴν προσχώρησιν ὁ ἀκρόβη βουλευτῶν εἰς τὴν ἀπόφασιν τῶν συναδελφῶν του τοῦ Δημοκρατικῆς Κόμματος διότι εἶσαι καὶ μόνον θὰ βυθισωμεν πρὸς τὴν ἀπαιτήσιν καὶ τὰ εἶσαι ἕκαστον ὅριον τῆς καταστάσεως.

## ΜΙΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ἀξιότιμο κ. Διευθυντὰ  
Σὰς εὐχαριστῶ ποὺ μὲ τὴν δημοσίωσίν σου τῆς 30 10 55 ποῦ παρέχεται τὴν ἀφορμὴν γὰ θέσω τὴν ἐνώπιον ἐμῶν ὄσον καὶ ἐνώπιον τοῦ Κοινῶν τὰ ζήτημα τῆς διοριστικῆς τῆς πλατῆς Ἁγίου Ἀντωνίου, καὶ αὐτὸ ἐν ὀνόματι τοῦ «καλοῦ» τῆς πόλεως, ἡ ἐκκλησιαστικὴ ἐπιτροπὴ Ἁγίου Ἀντωνίου παρεχώρησε εἰς διαίτησιν ἰδιώτας κατὰ τὸν ὅσον σκανδαλωδῶν, οἰκίπεδα τῆς ἐκκλησίας, τεραστίαις ἀξίας.

Σὰν τίμιος καὶ ἀμερόληπτος ἀγωνιστὴς ποὺ εἶσαι, ὁ μόνον θὰ δικαιώσῃ τὸ διὰ βίην μὲ μιν «τῆς ἀποβλήθεισῃς» μνησέσεως ἐπὶ ἀπιστία ἐν μέρους μου, ἀλλὰ θὰ θελήσῃ σὴν ἐπιπροσθέτως μὲ τὸν

τύπον σου καὶ μὲ τὸ ὄνομα ποῦ ὄς διακρίνει νὰ ἐκκαθαριστῶν πάρα πολλὰ πράγματα ποὺ εἶναι καὶ ποῦ γίνονται εἰς βάρος τῶν ἐκκλησιαστικῶν περιουσιῶν ἀπὸ μέρους τῶν διορισμένων ἐπιτροπῶν.

Σὰς πληροφορῶ κ. Νόβα ὅτι τὸ σχέδιον τῆς διευρύνσεως τῆς πλατῆς Ἁγίου Ἀντωνίου ἐβῆθη κατ' ἀρχὴν πρὸς τὴν Ἐκκλ. Ἐπιτροπὴν Ἁγίου Ἀντωνίου ἀπὸ ἐμὲ τὸν ἴδιον διὰ τοῦ Γραμματέως αὐτῆς κ. Ἀναστ. Καραγιάνλου, μὲ τὴν προϋπόθεσιν ὅτι, ἐπιθετικῶν ὀργανῶν ἐπιμορῶν καὶ κτισμάτων καὶ οἰκοπέδων τῆς ἐκκλησίας «κατανεῖσον Σχοινιάτη, Κουρεῖον Μητροπολιτικῶν ὑπὲρ τοῦ Δήμου



# Ο Θ Α Ρ Ρ Α Λ Ε Ο Σ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

31

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1955

Συνδρομαί  
Ετησία δρ. 25 Εξαμηνια δρ. 15  
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΕΚΤΗΓΟΡΟΣ

Έτος 10 Άριθ. φύλλου 263  
Τιμή φύλλου δραχ 1

28 ΟΚΤΩΒΡΗ 40 - 12 ΟΚΤΩΒΡΗ 44

Η 28 Οκτωβρίου είναι μία από τις χρονολογίες που υψώνονται σε όροσημα δείχνοντας το πέρασμα σε μια καινούργια εποχή. Η 28 Οκτωβρίου προσδιορίζει την έναρξη μιας περιόδου που περιλαμβάνει τόσο συγκλονιστικά γεγονότα και τόσο σημαντικές ιστορικές μεταλλαγές που μονάχα με την εποχή του 21 μπορεί να συγκριθεί στη νεώτερη ιστορία μας. Ένας αλόκληρος λαός ξεσηκώνεται από τη μέρα εκείνη κι' ολόκληρος αντιμετωπίζει το χείμαρρο του φασισμού, διεκδικώντας το δικαίωμα να ζήσει καλύτερα με την εθνική του ανεξαρτησία αλόκληρη, το δικαίωμα να διατηρήσει αόκληρη την αξιοπρέπειά του κι' ακόμα το δικαίωμα να ξαναφτιάξει τη ζωή του πάνω σε βάσεις δικαιοσύνης κι' ανθρωπισμού. Βέβαια το πνεύμα αυτό της άρνησης της υποταγής στις δυνάμεις που ταπεινώσαν τον άνθρωπο δεν ήταν κάτι που παρουσιάστηκε αιφνίδια και ξεκομμένα. Στα χρόνια που προηγήθηκαν από τη φασιστική επίθεση, το πνεύμα της άνωσταγής και της αντίστασης στη βάρβαρη βία διακηρύχτηκε απέναντι στη δικτατορία. Όμως αυτή η σπύδα που κρατιόταν άναμμένη, όταν το Έθνος βρέθηκε μπροστά σ' έναν κίνδυνο θανάσιμο, φούντωσε κι' έγινε φλόγα που έλαμψε στο βουνά της Άλβανίας, στα Μοκεδονικά όρη και στις ακρογιαλιές της Κρήτης. Κι' όταν οι ξένοι επάδραμεις πάτησαν το κορμί της πατρίδας, αποκορυφώθηκε σε μια καθολική φωτιά που διαπερνώντας όλο τον ελληνικό χώρο έκανε κάθε σπίτι ταμπόρι, κάθε δρόμο πεδίο μάχης, κάθε βοινά κάστρο κι' αλόκληρο τον ελληνικό λαό πολεμιστή της Λευτεριάς.

Μέσα στο καμίνι αυτό αναχωνεύτηκε ο λαός, αναχωνεύτηκαν οι συνειδήσεις, άλλαξαν τα πράγματα κι' η ζωή, άλλαξαν οι άνθρωποι καταχτώντας τη ζωή τους και το μέλλον τους. Κι' αν άλλες δυνάμεις, ξένες κι' αντίρροπες, προσπαθήσαν να ανίξουν το πνεύμα της Άλβανίας και της Κιτοχής, το πνεύμα αυτό υπάσχει πάντα και το βλέπουμε να μεταλαμπασεύεται στην ελληνική Κύμα, που δίνεται σήμερα στον ίδιον αγώνα. Και τη στιγμή που η εθνική μας ανεξαρτησία δέχεται τόσα πλήγματα, μονάχα το πνεύμα αυτό, το πνεύμα της 28 Οκτωβρίου και της Εθνικής Αντιστάσεως μπορεί να έμπνεει και να οδηγήσει.

(Αναδημοσίευση από το μηνιαίο περιοδικό γραμμάτων και τεχνών «Επιθεώρηση Τεχνών»)

## ΑΝΤΙ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΧΑΡΑΤΣΙ

Η Κυβέρνησις και το υπουργείο Γεωργίας για να ν' αποφύγουν την ευθύνη των πλημμυρών άναθέτουν την συντήρησι των αντιπλημμυρικών έργων σε άναγκαστικούς συνεταιρισμούς. Πρόκειται για καταπληκτική ενέργεια που μεταφέρει το σύστημα Καραμανλή (τους δρόμους πρέπει να τους πληρώνουν οι επιβάται!) και στην ύπαιθρο. Γιατί βέβαια, καλούνται οι αγρότες να πληρώσουν υπό τύπον συνδρομής (!) τα έξοδα συντηρήσεως των έργων, που τόσο ακριβόπλη

ραμένα τα έχουν στις διάφορες Μπούτ. Άλλ' αν ως αρχή αυτό είναι άπαράδεκτο, σήμερα οι αγρότες καταστραμμένοι όπως είναι από τις πλημμύρες έχουν ανάγκη από βοήθεια κι' όχι από νέα χαράτσια. Το κράτος συνεπώς έχει υποχρέωσι και νέα έργα να κατασκευάση με δικά του έξοδα και τα οποία να συντηρήση. Η ιδιαίτερη... προτίμησις σ' αυτούς συνεταιρισμούς όταν πρόκειται να ληλατηθούν, άγνοούνται προκειμένου να βοηθήσουν τους αγρότες, είναι άπαράδεκτη.

## ΤΟ ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ «ΒΕΡΜΙΟΝ» ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Σαν προπομπή της ή εταιρία «Βέρμιον» έξεχώρησε στη ΔΕΗ τον διευθυντή της κ. Νιτσιώτιν όστις διαπραγματεύεται τη πώλησι στη ΔΕΗ και του υδροηλεκτρικού της Έργοστασίου, πάνω στα όποια ο Λαός Βεροίας—Γιαννιτών έχει κακτημένα δικαιώματα εκ της πληρωμής, γιαυτό τρία Δε.

Είς πόλιν άνεργείας προσήσαν οι δύο Δήμοι προς αντιμετώπισιν της παραπάνω πράξεως της κακοπίστου εταιρίας.

Έφ' όσον η εταιρία όφελει στους δύο Δήμους και τους δημότους των τρία Δε, διατι δεν ενεργούν ώστε να περιέλθι το έργοστασίον της, εις τας δύο πόλεις, έφ' όσον το ποσόν της ύπαιθής της, ύπερβαίνει την αξίαν του κατό πολύ;

Δεν καταλοβαίνουν ότι γίνονται έτσι συνένοχοι στην άδικία που προηγείται στην πόλιν και ή λογοδοτήσαν οι ένοχοι;

Ο Λαός Βεροίας έφ' όσον προπληρώσει την αξίαν του έργοστασίου, αξίσι να γίνη και ιδιοκτήτηστος. Τυχόν άπώλεια του, θα βαρύνη έξαλοκλήρου το Δ.Σ.

## ΑΦΑΝΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Πρό ήμερών διαβάσαμε την είδησι κυβερνητικής έφημερίδος περί δ μ α δ κ κ ε σ ι ο β ε σ ι α ς μικρών παιδιών ηλικίας από 9 μηνών έως 13 ετών από ά γ υ θ σ τ α υ ε . Ά μ ε ρ ι κ α ν ο ς . Πάλι ή ίδια έφημερίδα γράφει ότι και ένας Γερμανός που γυρίζει στην πατρίδα των Καλαβρύτων συνγεινώνεται άρσανά της περιφέρειας προσοιζόμενα διά τεχνικήν εκπαίδευσιν εις την πατρίδα του! Άμερικανοί, Γερμανοί, Άυστραλοί έπιτροπός μεταναστεύσεως και διάφοροι άλλοι βαυλέμποροι περιόδεσαν την Ελλάδα και ρουφούν κυριολεκτικα τό αίμα της. Έκεί φέσασμε. Άφού ληληλάτησαν και ληλατήσαν τον πάγοιο και έπίγειο πλοστό της χώρας, κατέχουν τα λιμάνια και τα άεροδρόμια της, ρίχνονται τώρι και στα παιδιά της. Και τόσα έξοδα αποβροσύνει οι ξένοι Σπαγγες ώστε και Γερμανοί άκέρη του έρήμωσαν με τα δολα του χιτηρισμού το Καλάβρυτα, έπιό άκούν να κόρουν και τα παιδιά των θυμάτων τους άρα

## ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΝΑΣΤ. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ ΠΡΟΣ ΑΛΚΙΒ. ΔΕΛΑΝΤΩΝΗΝ

Κύριε Δελαντώνη  
Σα: βεβαίω δι ησάνθην άη αν διά το κατόνημά σας ήταν άνεγγουσα την διά της κοπικής δημοσίως τό Θαρ σάλλος» της 17)10)55 ήθησ άποκαλυπτική έπιστολήν σας Παλλάκιε πά: συνελυπήθην έτι περυσία ισθων προσώπων και σήμωσιν ού: σπλληπυμαι ένώπιον του κοινού Βερούας διά το κατόνημά σας ενίο, κατό το όποιον προτιμώ να έκίθησθε άνεπαρηβότοι: πρό του εντελής άτομικού σας συμφέροντος

Άφού τόσον κόπτεσθε και τόσον ένδιώθησθε διά το σωφέροντα των εκκλησιών και τας περιουσίας των διατι κύριε κρήνη όποιο του Κόσμου των ψαλευθέρων, ήμας πολιτευτά της ΕΠΕΚ, σημερινή πολιτευτά ΦΔΕ και άλλων, ενίο είδα ποίου άλλου κόμματος, διατι λέγει «έλις παρανόμως και μύθωφάτως» κωλύσθε και έκαιμας και αν άπό το 1950—ή ή άποκλήσαν του αλόγους του Άγ. Βασίλειου, του γειτωίζοντος μετά οικίας σας, μή φεισθέντες σάθε αίσθη του Νήσου

Διατι, ένω ταύτας άντιλήψεις έχετε περί της διαχρήσεως των εκκλησιαστικών περιουσιών ήσώτατε αόθαιρησ: και έν άντιβία του εκκλησιαστικού συμβουλίου, ήνω (έξωθεν) πρδς χορήσιν και έρεως του άνακοδομηθέντος προκταρίων σας και εις βίρος του αλόγους της εκκλησίας;

Διατι άνοήτατε καταπατήν και επεκτείνετε την αξίαν σας, ήσώσθησ αυτή: εις βίρος της άκαταδότης εκκλησιαστικής περιουσίας, μόνος σας, ένών τό είσθε ιδιοκτήτης ή ή: και διατι καταδέρσθε να ρουπώνετε άλλον εκπίγον τον έρδον χάρων και τό αλοκλήριμο της εκκλησίας διά της έν σάθε διατροπής των ήρηθων σας: Διατι, άφού διτείνεσθε δι τώτε τίμωσ και καλόσ νοικοκήρης, εις τώσ έπαναλλημένωσ διαμφορτοίς, έργασίους προκλήσεσ και ιαχθείσεσ προθεομίας εκ μέρουσ της εκκλησίας επερί έξυφνησμού των αόθαιρησιών σας, άχι μόνον έν έσπεύ

ήζοντες τον τόπο. Και όμως οι γραικοί άποβροσθον κατό το έργο ως έθνικοί! Ο μόνος τρόπος για να σισματήση τό όργησ σάθε ήσσι ήπου έυφάνιζεται βουλέμπορος για παιδομάζωμα ενόσθαισεσ ή άντρομάζωμα μεταναστεύσεως, να τον πώσην ο κόσμος με τό έόλα Γιατί άλλωώς θα μάς άφονίσουν οι επροστάτες μας!

σανε να ξεφαιρίσητε ενίοτε άλλ' άναγκάσετε τό συμβούλιον της εκκλησίας να έγείση προσωρινά μέτρα έναντίον σας και να έκδοθή δικαστική εις βίρος σας ή άπ' αριθμόν 46)14)3)1952 άπόφασις;

Διατι άντι τα σβησθήτα την περιουσίαν της εκκλησίας και να έφορμόθητε τόσ διατάξεις της άνωτέρω άποφάσεως του κ. Κίρηνιόλου, άποκώσαστε να ξεφαιρίσητε αό την ένώπιον του Προσποδίου έπιμένοντες πόνη και καλό να κήμητε περιουσίαν της την ταύτην της εκκλησίας: Και όταν μετά την εις βίρος σας εκλείσθησ καταδίκησ εν μέρουσ του Εφετερίουσ μεσθ την κενωσθήσιν της άπ' αριθ. 216)12 4-1952 άποφάσεως του αντιμετώπισατε την εν μέρουσ της εκκλησίας έκείλεσιν (δηλαδή χάλασμα του έξώστου, κλεισίμον των θυρών και κωλύρησιν της χορήσεως του αλόγους), διατι εντείνετε με ποτακά και εντελή μέσσι με έγγράφους εκκλησις και ταξήματα και με τό δικαιολογητικόν που κήπων γοήφτε δι: «Η εκκλησία του Χριστού είναι ο λαός της σωτηρίας των πιστών και έπυμένως έν άκόρη ήμαρτήσατε πρέπει ο Μητροπολίτης και τά μέλη του Μητροπολιτικού Συμβουλίου να σάς συχωρήσουν» και διατι εντείνετε να έκδοθή αρχική άπόφασις του Μητροπολιτικού Συμβουλίου, ή όποια να ανυσία να μην έκταλεσθή ή άπόφασις του δικαστηρίου, ώστε να διασισθή ενίο τό ζήτημα των αόθαιρησιών σας επ' άπειρον;

Η μήπως δεν εντείνετε δι της ενά ήμωσ. 2)3)1952 άποκλήσεσ: έπιστολής σας προς ήμ, ένιοσ τότε άιμαρτήσιν, να επετιήσθη την άπαθήσθησ τον έναντίον σας δικαστικού αγώνος της εκκλησιαστικής έπιτροπής και εις την όποίαν έπιστολήν μεταξθ άλλων γράφτε:

«Τό δικαστήριον εντείνετε ήν είναι έκείνα που κρήσιν τά έργα και τας πηθείεσ του κήσους, αλλά ο Λαός όστις κάποτε θα έρωτηθή και πόλι!!!...»

Όμιλείτε περί τριβερίας και τριμερείς ζημίας από ήπίαση ή ή εκκλησία από τα ή μά των άντελλυγών ενκαπέδων, πρδς άεσίρησιν και δημουγγίαν της μεζούσεσ πλάσεως του Άγίου Ανταίνου, Άνεξαρτήτως του άν όπείση ζημίαν ή έν άποκλήθη ή εκκλησία και άνεξαρτήτως ένών τό θέμα αυτό εναντίον

# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**Ο**ΤΙ ό φόρος γεωργικής παραγωγής, υπέρ Κοινοτήτων, έχανε να αναβιώσει το καθεστώς της επαίσχυντης Δεκάτης με τις βαρύτερες για τους αγρότες συνέπειες, πολλές φορές το καταγγείλαμε, χωρίς ή Κυβέρνησις να μας προσέξη. «ως τους καλποχωριάτες να κουρεύωνται». Αύτη ήταν ή απάντησις της!... Τούτο όμως πού συμβαίνει αύτη τή στιγμή στή Μελίκη πρέπει να ξυπνήση τή Κυβέρνησι, γιατί το κακό παράγινε. «Ο εκεί φοροτζής μιά και τού παρέχεται ή ευχέρεια αξιολί πληρωμήν, δίδειν όφειλομένων, πρό τριετίας φόρων και βασιανίζει τους αγρότες δι' άγωγών με συνέπεια τήν επί πλέον επιβάρυνσιν των, διά δικ. εξόδων!... Αυτό τό διά βασιανιστηρίων καθεστώς της φορολογίας, είναι αξιώσις τού αγροτικού κόσμου να καταργηθή και πρέπει να καταργηθή άμέσως.

**Σ**Ε βάλτο άπροσπέλαστο μετεβλήθη ό Κεντρικός δρόμος της Αγ. Ραϊς!.. Κι τρώνε τόπαθε τοΰν οι μαγαζάτορες σεις λακούβες του, δέν νομίζουν οι κ.κ. Δημοτικοί και Άρχοντες δι, επιβάλλεται ή άμεσος επιδιόρθωσις του; Μιά αναδιόλκωσις του, με τζουά δόστρωσις και τζουά χρώνοσ έλιστρωσις του, είναι εύκολο να γίνει, ώστε να έκλείψη τό σημερινό αίσχος.

**Λ**ΟΙΜΟΙ, λιμοί, σεισμοί ή καταμποντισμοί και πάν άπ' όλα Ξυναγερμισί έληξαν τή δύστιχη τούτη χώρα τήν τελευταία τριετία. Ο μισαμένος Ξυναγερμισί θα εξασκλουθήση άκόμη να μολύνη τή χώρα; Και όμως πρέπει τό ταχύτερον να εγκαταλείψη τήν έξουσία, για να άποκαθωρθή ό τόπος.

**Μ**ΕΤΑ τήν άπογωγή τού έμψιχου φάρμακου σημασιλήμια μισθωτών άπ' άλλόγη από τήν άποχρέωσιν να καταβάλλη φόρο. Άλλό οι άνθρωποι σ'ότοι είχαν πληρώσει τ'ν φόρο για τό εικοναμικό έτος 1954-55. Ο τόμος για τόν ενάιο φόρο ρητά όρίζει δι πρέπει να άποδοθή σ'ότοι δικαιοδχους τό ποσό τών φόρων πού είχαν παρακρατήσιν. Πού' θλ' σ'ότοι ή σημερινή Κυβέρνησις δι, μόνο δέν φρόνιμε να άποδώση τό χρηματό αυτό, αλλά χρησιμοποίησε τήν διάταξιν τού νόμου για τήν Ικανοποίησιν τών προνοστών της, τής άλιγάρχισ. Διέταξε δηλαδή τήν άποδοσιν τού έοι πλέον φόρου πού παρακρατήσιν από τό μέρος σ'ότοι μετόχους τών Ανωτάτων Έταιριών. Έτσι ό Ξυναγερμισί σ'ότο παράνομο κατακρατεί χρηματό μισθωτών δέν παραλείπει να θυμηθί τόν νόμο όταν σ'ότοι εξυηρητή τήν άλιγάρχισ.

**Η**ΕΓΑΣ είναι ιστορικός βλάται και... Μας βεβαιώσε, βέβαια, ό ιστορικός κ. Άναστασιος Ξυμ. Χριστοδούλου, ότι σ'ότους κλώνους τού πλατάνου κρέμασιν ζνα Δεσπότη, πλην όμως δειμάς είπεν ότι, τό πίκτον «κλώνάρια του σκότωσαν και άνθρώπους». Μπροστά σ'ότα μάτια μας

και θαμόνων τού καφενείου τού κ. Σιταρά, κινδύνεψε μιá γυναίκα να δεχθή κατακούτελα ζνα ξερό κλώνάρι τού πλατάνου. Πώς ζοΰν, άλήθεια, σ'ότοι οι επαγγελματίες τόσο επικίνδυνα κάτωθι τών πλατάνων; Γιατί δέν αξιόσιν από τό δήμο τήν άμεσο κοπή των; Τό άρθρο 1008 Α. Κ. όρίζει τό τρόπο

**Ε**ΝΑΣ άποχετευτικός Ετοιμενοσολήνας τής νέας λαμπάρου έσπασε από τό δάρας διαρχομένου αυτοκινήτου και ό δρόμος χάλασε! Όταν παρελήφθησαν οι έν λόγος ετοιμενοσολήνες ηλέγχθησαν από κανένα άρμόδιον ή έ κατασκευαστής των έκερδασκόρισιν, εις έδρας τού δήμου πού τού άνέθεσε μάλιστα άνευ δημοπρασίας τό σπουδαίο τούτο έργο; Νομίζομεν ότι πρέπει να ελεγχθών οι υπεύθυνοι, γιατί είναι κρίμα να χαλά ό δρόμος, γιατί οι σωλήνες είναι σάφισι.

**Γ**ΙΑΤΙ ό κ. Δήμαρχος δέν άποχρεώνει τους έργολάβους πού γκρέμισαν τό ρυμοτιμηθέντα σπιτιζ να ξεκαθαρίσουν τους δρόμους πού μετεβλήθησαν σ' άλλους; Αν σ'ότοι άποφασόγουν να ενεργήση ό ίδιος τήν εκκαθάρισιν εκ τού ποσού τής κατατεθείσης; έγγυήσεως των.

**Σ**ΠΑΣΑΜΕ σ'ότα γέλοιζ σ'άπ'τό διάβασμα τής άπογραφήσ τού Μακεδονικού ύπου, εξ άφορμής τού δικρισμού τού κ. Καραμανλός ως Πρωθυπουργού τής χώρας. Τό γεγονός τόν... συνεικίνησε πολύ, γιατί «για πρώτη φορά (δπως γράφει) είδα Μακεδόνια

Πρωθυπουργός και μάλιετα «δυναμικός» σ'ότο μολντάζι. Τώρα δν σ'ότος ό κ. Καραμανλός ήταν ως χ'ότος άγνωστος. Αν ήταν ύπουργός μιás άποτυχημένης άντλαίχης Κυβέρνησης. Αν ό τρόπος πού άνήλθε σ'ότα ζέλιμα ήτο τόσο προκλητικός σ'ή κινή γνώμη πού διείδεν, καθαρά τήν Άμερικάνικη μηχανογραφία πίσω του. Αν όπως είναι χωρίς βίαιιν είναι πάντι έτοιμος σ'ότο πρώτο ψύσμημα να ξαναπέση σ'ήν άπάνειά του, π'όσα όλα τό μειονεκτήματά του ό πάντοτε «ένθουσιώδης» έπαρχιακός τύπος τ'ά π'αρείδε για να... γοργήση και χορτάση τό Μακεδόνια Πρωθυπουργό του, ενά άλλως έσπεπε να λυγθί. Έχει όμως τοπικό φιλέτιμο. Μηνόσο του.

**Α**Ι τελευταία έροχαί έ άπέφεραν μείωσιν τής διμυκοπαραγωγής κατά 40 ο/ο. Κοντά σ'ότι ή προσετέθη και ή διπλωματία τών εξόδων συλλογής (από μια δραχ. τήν εκά ελ.δύ.) Τάσιν ή πρώτη κτιστροφή εσον και ή ύφωσις τών έργατικόν ήταν μοιραία. Όμως ή οργανωθεισα συνωμοσία τών εμπόρων να άρνούνηται δ'ήθεν τήν ζγοράν έμάρκαος και τελικά να δόχωνται από συμπίνοια τήν αγοράν του π'ότος 4 δραχ. τήν εκά άποτελει π'αδεις έγκληματικην γιατί άποσκοπει σ'ήν καταλήσσει τού άγρότη με συνύπειρα τήν επάθλιωσί του. Έδώ χυριάζεται άμεση Κυβερνητική επέμβροισις σ'ότοι τών άγροτικών οικογενειών, οι ότ'οι στερώννηται τού μοιαιδικού των προϊόντος άνευ ούμιωτικού άντιλλάγματος.

**Ο**ΧΑΝΤΑΞ τής περιόχης «Ριμισιν» Μελικής λόγων τών συσσωρευθέντων έντός αυτου χωμάτων γέμιση και τό νερά του πλημμύρισαν, κατεκλυσαν τή περιοχή και ή μεταβάσις τών έργοτων σ'ότοι, άγροίς των κατέοτη άδύνατος. Ο κ. Νομάρχης παρακαλείται σ'όποις διατάξη τήν άμεσον άποστολήν μηχανημάτων π'ότος εκκαθάρισιν τού χάντακος, διότι κινδυνεύει ή παραγωγή άρβαρισίου να παρημερήνι άσυγκέμιστος και να σαπίση.

**Κ**ΟΙΝΩΝΙΚΑ  
Ο Ειρηνοβίχης Τ. Τσι. Παπαδόσις έν θό έροσίση κατό τήν όνομαστικόν έρίην του ής 8-11-55.  
Ο κ. Γαβλιήλ Εμ. Χοισιοσούδης, Δικηγόςος δέ θό δεχθί έπισκέψισι σ'ή γιορτή του,

## ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

παν δόκλιηρον έν γένει τήν κοινήν γνώμην, πλην δυστυχώς τεσσάρων ιδιοκτητών περιόχων γειτόνων τών άντιλλογώντων οικοπέδων και πλην τών έννοικιστών των ρυμοτιμηθέντων κτισμάτων, διατι κ. Δελαντιώνη, ως Δημοσιικός Σύμβουλος, ήφ'ος έλάβιστε γνώσιν τής ύπ'όριθ. 396)13-5 1954 άποφάσεως τού εκκλησιαστικού Συμβουλίου, και άρσεσιν χρόνον πού τής συγκρίσεως τού Δημοτικού Συμβουλίου, ής άπόφασις άρσώσα τός έν λόγω άντιλλαγήσ βάσει τών έπίοισιν και προεκλήθη ή άπόφασις τού Δήμου επ'ότι τροποποιήσε τού σχήμα πόλεως; έν τή έν λόγω ελευσίαν. Διατι λέγω όχι μόνον δέν ήγέρθητε να διαμορφοθήτε και να άνειράσσητε έπ'ότι ενγχανέτε και ένσούτης τής εκκλησίας, αλλά υπήρθε τε από τούς πλέον ένθέρμους θεολογικούς τού θέματος και διατι έψηφισατε υπέρ τής εκτελεσεως του;

Να π'α: άπαντήση έγω:  
«Διότι τό προτεινόμενον ζήνον ήτο θεάροστον και όφελιμώτιστον, ευεργετισόν και τήν εκκλησίαν και τήν πόλιν.  
«Ελασος να είνε άφελιμωσ και κατέστη επ'εξήμιον, μόνον δια σ'ότος, από τήν επόχην πού δέν κατορθώσατε να ήπιύχητε τήν διάθεσιν

60-80 τ.μ. από τό οικίαπ'ον Άγ. Βασιλείου, τό άνταλλασόμενον με τισότιον Γκαίσι τζή, π'ότος επωφελή έκτίσασιν τής οικίας σαρ...  
«Από τότε οι Έπίσκοποι μετεβλήθησαν καθ' όμ'ας εις καταστροφείς τών εκκλησιαστικών πραγμάτων, και ή ό μοναδικός προστάτης αυτών!»  
Και άφ'ος διό τής; και τ'α γελίας σου εκελήσθη ή θά έπιλησθη ή δικαιοσύνη έκπ'ότι να μισ δοθί ή ευμωρία να τό ξαναποτίμε εκεί δια να άποδειχθών πλέον έπιστήμιος οι ψευδολογοί και ή μηλικία σου καθώς και ό βίβλιος επιδιώξισ ασυ τού απειρισμοού τής; περιουσίας τού Ναού.  
«Έν Βεροίω τή 24)10)55  
**ΑΝΑΣΤ. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ**  
Σ. Θ. Οι Βεροίωτες με τή παραπάνω δημοσιευομένη άπάντησι, μορσών να σχηματίσουν μικρή εικόνα τών ετών συμβαίνουσιν γάν άπ' τό βακακόφισα. «Όταν τό κράτος άνέχεται άκόμη να διασπ'ότι οι εκκλησία Ιδιοκτησίας πού τός προστατεύουσιν άνοιει επ'ίτροπισι κατό πάντα καλοί και ένάρπει πλην έλμωσι κατό διάφορσι σ'ήν έπέλεσι τού καθήκοντος των, δέν πρέπει να φαίνεται παράξενο, γιατί και ό κ. Καρατζόγλου και ό κ. Δελαντιώνη τυπικά έχουν είκησ σ'ίς άποσπ'ότις άποφασισις καταγγελλίας των, για τίς άποίεις άρσασια να τίς έμπερδύση είναι ή δικαιοσύνη

**Ο**Ι δρόμοι τών συνοικιζμών τού Δήμου Βεροίας Τερασμόν και Ατζοχωρί έγιναν αδιάβατοι. Ο Δήμος έν και πολλές φορές άποσχήθη να τούς επιδιορθώση όμως ποτέ ζέν πραγματοποιήσα τήν ύπόσχεσί του. Είναι άνάγκη να επισκευαθών τός ταχύτερον. Επί τέλους ένα δρόμο ζητούν οι Ξυθρωποι, ίνα επικοινωνούσιν με τή πόλη, έναντι τών εισφορών των σ'ότ'ό Δίμο.

**Μ**έλλοντες Γάμοι  
Γνωστοποιείσ Συμψώνος τ'ό έροθρο 1369 τού Αστικού Κωδικός ότι:  
Ο ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΑΚΜΑΚΙΔΗΣ τού Κωνίνου και τής Άγνης το γένος Πολόζου γεννηθείς έν Γαλατινή Βοίση και κατοικών έν Αλεξάνδρεια και ή ΣΦΑΤΕΙΝΗ ΣΚΛΑΒΙΑΔΟΥ τού Δημητρίου και τής Έλένης το γένος Καραβροίλη γεννηθείσα έν Έδέσση και κατοικούσα έν Βεροία μέλλουσι να ζήσουν εις ο' γάμου τελεσθησόμενον έν Βεροία.

Ο ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ τού Άρχοντή και τής Άναστασίας το γένος Μαίμουσιτζή γεννηθείς και κατοικών έν Βεροία και ή ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΥ τού Στεργίου και τής Κολλιόπης τός γένος Λαφόρα, γεννηθείσα και κατοικούσα έν Ν. Κουκλαίνη.

Ο ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΙΤΜΙΡΙΔΗΣ, τού Ισαάκ και τής Κυριακής, το γένος Ιωαννίδη, γεννηθείς εις Μαυροβένδρι και κατοικών εις Βεροίαν και ή ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ τού Θεοσάου και τής Καλλιόπης το γένος Άλχοζίδου, γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βεροίαν.

**Σταύρος Τριχίδης**  
ΟΑΘΝΤΙΑΤΡΟΣ  
Κεντρική 127

## Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΒΕΡΜΙΟΝ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΣ ΣΤΗ ΠΟΛΗ

«Η αρρομιώδης άδιαφορία τών Βεροίωτων σ'ότι άφορά τα κοινά πράγματα, άντικατό π'ότιζεται σ'ή παραπροσμένη θβλάστησ τής πόλης.  
«Ακριβός σ'ότι τήν άδιαφορία εκμεταλλευομένη και ή κομπάρια «Βέρμιον» συμπεριφέρεται σ'ότα λαό Βεροίος κατό τρόπον όχ, μόνον προσβλήτι, και τής έξιοπροπειας του αλλά και τό μάλλον επ'εξήμιον. Ούτω πράττουσα και περιφρονοσσα σ'ότοιγιά λαό πού τόν κατέσπασε σ'ότα τής τόν έσ'ήκη χ'ότος Κυρισκόη άνει ήλεκτρικου π'όμοτος, με συνέπεια να ύποσ'ότιν μεγάλας ζημιές οι κυνηματογράφοι και ζνα δημάσια κέντρα. Τήν άποσπ'ότι άδ'ή κέντρασση τή χροσάκη τού φιλόπονος λαός Βεροίας σ'ή Δημοτική Άρχή και τήν άνάτις πολιτική ήγεσία του. «Όσοι σ'ότοι είναι συνέσχοι τών άποσπ'ότιων διαθέσεων τής εταιρίας και σ'ότασποτε θα κινηθών π'ότος προαπόσιν του.  
Γνωσ'ίη καλείται ό λαός Βεροίας άπως ό ίδιος έκλέξη επ'ίτροπήν ίνα άναλάβη έντασον άγώνος π'ότος προαπόσιν τών συμπερονητων τού, «Ημείς ελπίσομε πάντοτε εις τήν διάθεσιν του

«ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΕΧΝΗΣ»  
«Ευκωλοφόρος χ'ότος τό 10ο τεύχος, άφιερωμένο σ'ήν 28 Οκτωβρίου.  
«Εκλεκτές συνεργασίες και εικόνες με θέματα από τών άλβανικών πόλεως και τήν Άντισσαση. «Απ' αυτό άνοδημοσ'ίσομε σ'ήμερα τό έφαιρητικό άρθρο τής.

«Αποκλειστική συνέτιεξη π'ότος τήν Ε.Τ. τού Σοβιετικού συγγροφεία «Ηλις Έρεμποςιν Πανηγυρικά τεύχος σελ. 118

**ΔΗΜΗΤΡ. Γ. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ**  
ΙΑΤΡΟΣ  
Ειδικός Μικροβιολόγος  
Βενιζέλου 62-Τηλεφ 71-220  
Θεσσαλονίκη